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Csabai visszhang 
egy gyulai kezdeményezésre

A gyulai turulisták a közelmúlt5 
ban figyelemre méltó értekezletet 
tartottak, amelyen megállapították, 
hogy a szellemi inségmunka immo­
rális hatású, hogv ennek az álla­
potnak a megszüntetésére kény­
szeríteni kell az ifjúságot; hogy 
továbbá az ínségmunka károsan 
befolyásolja a tanult ifjúság sza­
bad pályán elhelyezkedő részének 
jövedelmi viszonyait, mert a ma5 
gánmunkaadók a szellemi napszá­
mosoknak bérét a legtöbbször jó­
val kevesebbre szabják, mint a 
kétkézi munkások bérét.

Tudnivaló, hogy a magyar ifjú­
ságot a szellemi pályák túlzsúfolt­
sága kényszeritette a szellemi in 
ségmunkákra, azonban ez nem 
lehet végleges megoldás, mert az 
esztendők telnek és a fiatalok kö­
zül nagyon sokan csaknem telje­
sen leszoknak a kezdeményező, 
alkotó munkának még csak a gon­
dolatáról is. Helyette a kényelme­
sebb szellemi inségmunkát kere 
sik, otthon élnek, egyre nehezebb 
helyzetbe hozzák a családfenn 
tartó apákat is.

Tegyük túl magunkat a kisded 
érzékenykedéseken és mutassunk 
rá egyenesen arra, hogy ennek a 
mai helyzetnek rendkívül sok ká­
ros hatása van. Ne hibáztassuk 
egyedül a fiatalságot, amikor nem 
egyszer az urizálás kedvéért nem 
ragad meg minden lehető alkal­
mat, hogy magát önállósítsa, ha­
nem mutassunk rá arrays, hogy a 
mai társadalom — sajnos — nincs 
eléggé ránevelve arra, hogy a 
két keze munkájából élő, maga5 
sabb szellemi képesítéssel rendel­
kező fiatalokat kellően elismerje.

Az urhatnámságra elsősorban a 
ferde előítéletekkel nevelik a fi­
atalságot, amikor ki nem mondott 
szavakkal és le nem irt gondola­
tokkal „lenézik" az önállóságra 
törekvő fiatal erőket.

A gyulai turulisták helyesen mu­
tattak rá a hibákra és megértő 
emberhez fordultak, amikor kí­
vánságaikkal felkeresték dr Varga 
Gyula gyulai polgármestert. Varga 
Gyula dr olyan iskolát járt, amely­
nek alapján teljes joggal adott új 
irányt a gyulai fiataloknak. Ő az 
élet legemberibb megértését hor­
dozza a szivében, mert szibériai 
hadifogsága idején, két diplomá­
val, mint tartalékos tiszt, ipari 
foglalkozással kereste kenyerét 
keserves éveken keresztül.

Mondhatják egyesek, hogy az 
kényszerítő körülmény volt. Hát 
^ mai életviszonyok nem hatnak 
kényszerítőén az elhelyezkedni 
Dem tudó ifjúságra ? Több élet­

energia és a mai kényszerítő kö­
rülmények éles meglátása szük­
séges. Mert senki sem állíthatja, 
hogy az otthonülő és kitartott fiata-

A nemzeti csapatok a leoni 
harctéren tovább folytatják győ5 
zelmes előnyomulásukat. Több 
községet elfoglaltak. Az aragóniaí 
szakaszon a vörösök ismételten 
támadást íntáztek a nemzeti csa 
patok állása ellen. Támadásuk

Mint már jeleztük, a Nemzeti 
Egység Pártja f, hó 19 én, vasár­
nap délután fél 3 órakor gazda 
sági nagygyűlést tart Békéscsabán, 
a Kisgazdaszékház nagytermé 
ben,

A NÉP gazdasági nagygyűlésé­
nek a programja a következő :

1. A gyűlést megnyitja dr Galli

A Békéscsabai Kisgazdák Egy­
lete a közeli időben székházé­
nak dísztermében tejkiállitást és 
versenyt rendez, amelyen mindenki

A hivatalos lap vasárnapi száma 
közli az iparügyi miniszter rende­
letét, amelyben megállapítja a kő­
műves és ácsipar legkisebb óra­
béreit A rendelet a szegedi kerü­
letet öt csoportba osztja. Az 
első csoportba tartozik Szeged és 
Békéscsaba, a másodikba Baja, 
Hódmezővásárhely, Csongrád, Kis5 
kundorozsma, Gyula, Makó, Szen­
tes, Mezőhegyes és Szarvas.

A fizetendő legkisebb munka 
bérek az első csoportban a követ­
kezők :

lók felfogása a helyes.
Az élettel csak azok birkóznak 

meg eredményesen, akik szembe 
mernek szállni a nehézségekkel. 
Akik vállalják a harcot és nem 
menekülnek az apák által kiépített 
kényelmes otthonok puha fész­
keibe. Az élet elsősorban a dol­
gozóké, akik verejtékkel keresik

azonban teljes kudarccal végződött.
Asturiában az anarchisták ra­

gadták magukhoz az uralmat. Meg­
alakult az anarchista direktórium, 
melynek legelső határozata az 
volt, hogy kimondta a valenciai 
kormánytól való elszakadását.

Károly városi elnök.
2. »A munkáskérdés és a magyar 

kormány szociálpolitikája« címmel 
beszél dr Molnár Sándor, a Nem­
zeti Munkaközpont főtitkára.

3. »A magyarság helyzetéről« 
előadást lart Pajpp Sándor, a Nem-

i zeti Egység országos titkára.
; 4. »Tapasztalatok a békésmegyei

részt vehet, ha nem is tagja az 
egyletnek.

Ezzel kapcsolatban egy kedves 
titkot is megtudtunk, éspedig azt, 
hogy szép dijak lesznek a kiálli

Ácsoknak és kőműveseknek a 
felszabadulástól számított két éven 
belül 50 fillér.

Ácsoknak és kőműveseknek a 
felszabadulástól számított két éven 
túl 60 fillér.

Munkakönyves állványozóknak 
egy vagy több emeletes épületnél 
46 fillér.

Férfinapszámosoknak 31 fillér.
Nőknek és 16 éven aluli fiatal- 

koruaknak 24 fillér.
Kubikosoknak, magasépítésnél 

és bontásnál saját szerszámmal

meg a jogot a mindennapi ke­
nyérhez.

Az élet azoké, akik nem könyö­
rögnek alamizsnákat, nem aláz- 
kodnak meg a nehéz órákban és 
a legszörnyübb viharban sem, ha­
nem küzdenek és becsülettel ki­
vívják a maguk megbecsülését. Az 
élet azoké, akik gyökértelenül,

, Az anarchisták uralmát a gyil­
kosságok sorozata vezette be. 
Mindenekelőtt a külföldi katonai 
tanácsadókat végezték ki. Az 
anarchisták ugyanis nekik tulaj­
donítják a köztársasági csapatok 
sorozatos vereségeit.

i öntözésieknél.« Előadó Kienitz Vil­
mos ármentesítő társulati igazgató- 

5. Aktuális gazdasági problémák­
ról beszél dr Búd János titkos ta- 

I nácsos, országgyűlési képviselő.
(i Záróbeszédet mond dr Bell 

I Lajos kir. tanügyi főtanácsos, vá- 
• lasztókerületi elnök.

táson és a kiállító háziasszonyok 
részére juttatandó első díj egy szép 
női szőrmebuda lesz.

A közelebbi részletekről idejében 
tájékoztatjuk háziasszonyainkat.

38 fillér.
A kereskedelmi és iparkamara 

egész területén a heti 54 óra mun­
kaidőn túl teljesített munkaórák 
után 12% tulóradijat kell fizetni.

Gyár kémények és különálló tor­
nyok építésénél és külső javításá­
nál állványon, valamint épülettor­
nyoknál a főpárkánytól felfelé vég­
zett, úgyszintén forró és piszkos 
helyen végzett munkáért 20% pót­
dijat, a törvényes munkaszüneti 
napokon megengedett munka után 
50% pótdijat kell fizetni.

Anarchista direktórium alakult Astoriában

Búd János dr nagy beszédet mond a Nemzeti 
Egység Pártja békéscsabai nagygyűlésén

Tejkiállítást és versenyt rendeznek 
a békéscsabai kisgazdák

............................................................................................................................................................................................................................

Megállapították a minimális munkabéreket
a kőműves és ácsiparban
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idegen világban is felemelt feijel, 
eg vén i erejükre támaszkodva m eg­
ál iják a helyüket ott, ahova ké­
pe -sé^ük és e'sősorban is akarat­
erejük állítja őket. Ma nem szabad 
válogatni a munkában. Elmúltak 
azok a „régi szép“ idők, amikor az 
érettségizett fiatalemberek három­
négy helyre adták be , kérvényei­
ket és kényelmesen válogattak a 
felvételi értesítések között- Ma 
mindenáron állni kell a sarat, bele 
kell gázolni az áthatolhatatiannak 
látszó emberrengetegbe. Attól ne 
féljünk, hogy „mit mondanak 
m isok". Rosszakaratú emberek 
mnndig voltak és lesznek. Beszélhet 
bárki bármit, a magyar f atalságra 
feladatok várnak és azokat meg 
keü oldania, ha törik, ha szakad.

Önálló életre kell törekedni. Erre 
buzdít az Önállósítást Alap is. 
Azonban nem szabad azt hinni, 
hogy azt olyan tőkékre osztják 
szét, amelynek kamataiból henyélő 
életmód érhe'ő el. Ez a nem 
zeti áldozat azoké a dolgozni akaró 
magyar fiatalokká, akik az önálló 
produktiv munkáért lelkesednek, i

A gyulai fiatalok igen helyes | 
érzékkel felismerték a szellemi j 
szükségmunkák káros hatásait és ! 
küldöttségileg Keresték fel dr Varga j 
Gyula polgármestert, aki a kivá 
nálmák meghallgatása után kije5 I 
lentette, hogy mindenben egyetért 
az ifjúsággal a szellemi szükség 
munka káros és immorális hatását 
illetően. Tud rá esetet, hogy ugyan­
annál az intézménynél nagyjelen­
tőségű, fontos munkakört betöltő 
diplomás szellemi munkás a fizi­
kai napszámbért sem kapja meg, 
mig egészen alárendelt munkájú 
alkalmazottak hasonlíthatatlanul 
n igyobb fizetésben részesülnek. 
Javasolták a gyulai fiatalok, hogy 
a mai szellemi szükségmunka köit- 
s ígvetési keretein belől alkalmaz5 
zanak kisebb létszámot és a szel­
lemi szükségmunkások havi jőve5 
delme érje el a rendszeresített ál­
lások legkisebb fizetését, ami pl. 
a városnál havi 70 pengő. Kérték, 
hogy a szellemi szükségmunkák 
idejét legfeljebb egy esztendőben 
állapítsák meg, hogy az ifjúság egy 
év után kényszerülve legyen más 
elhelyezkedést keresni A gyulai 
polgármester kijelentette, hogy na­
gyon örülne, ha az ifjúság moz­
galma sikerrel járna.

A gyulai ifjúság kezdeményező 
állásfoglalása méltó arra, hogy 
visszhangra találjon s szerencse, 
hogy olyan férfiú előtt jutott ki­
fejezésre ez az állásfoglalás, aki 
felelősségteljes hivatalában nem a 
rideg paragrafusok őre, hanem az 
élet lelkes megértője s az életre5 
való ifjúság igaz pártfogója, (h)

II kormány tagjai 
a hadgyakorlatokon

Szolnok, szeptember 14. Darányi
Kálmán miniszterelnök és a kor­
mány tagjai az őszi hadgyakorla­
tok befejezésére Szolnokra men­
nek.

legolcsóbban, 
nagy választékban

Mi 8$la
fériirnhanzletében 
Bcsaba, Andrássy-nt 2.

Aláírták a Földközi-tengeri 
értekezlet határozatait

Genf, szept. 14. | den délben Genfbőí Nyonbautaz-
A Földközi-tengeri’ értekezleten j tak, ahol aláírták az értekezleten 

résztvett államok kiküldöttei ked- 1 hozott határozatokat.

REISZ Butortetep
Olcsó ^ tartós divatos bútorok

Elutazott a Windsor! herceg
Budapest, szept. 14.

A windsori herceg és fe esége 
kedden délben elutaztak a magyar 
fővárosból Bécs felé.

A herceg elutazása előtt annak 
a reményének adott kifejezést, hogy 
az őszi nigy vadászatokon ismét 
Borsodivánkán lest.

Jagyugya András 66 éves öreg­
ember hétfőn kukoricát tört az 
ujkígyósi határban. Az öregember 
kukoricatörés közben hirtelen rósz5 
szullett, összeesett és mielőtt se 
ghhettek volna rajta, meghalt. Holt-

B késcsaba, 1937 szeptember 15.

ség elrendelte a megiat felbon­
colását.

A boncolás kedden délután tör­
tént meg a közkórház halottas 
házában a kir. járásbíróságról ki­
szállott bizottság jelenlétében. A 
boncolás eredményéről azonban 
lapunk zártáig nem kaptunk hirt.

Bútorvásárlásnál
Teljes bizalommal kérem megtekin­
teni bútorraktáramat Andrássy-út 
77. sz. (kaszárnyával szemben) Min­
den ízlést kielégítő jó és olcsó bú­
torokat fizetési kedvezménnyel áru­

sítok és rendelésre készítek. 
Várom n. b. látogatását és vagyok 

kiváló tisztelettel 
Dcbreczeny István

műbútor asztalos

CSABA MOZfiONyitott tető !

Telefonsz. 91 • ___________ _________________
Szept. 14-15-én, kedden fél 5, íél 7, íél 9, szerdán fél 7, íél 9. 
16 éven Kedden a íél 5 órai előadás zóna !
felülieknek! Az orosz népélet, tánczene, gazdag változata 

TOLSTOJ remekművében:

rentier
Modern társadalmi életkép. — A szerelem és féltékenység harca.

Lil Dagover, Peter Petersen, Albrecht Schönhals, 
Hilde Körber

if/____ ix Ne menj el, maradj Hl
ZUSrlíEöiO bűnügyi vígjáték

Meghalt Masaryk
Prága, szeptember 14.

Masaryk, Csehszlovákia volt köz- 
társasági elnöke kedden hajnalban 
fél 4 órakor, 88 éves korában, a 
lányi kastélyban meghalt

Figyelem! Értesítjük a t. Vásárlóközönséget, hogy úriszabóságunk

szivet ás bélésára kereskedést
nyitottunk. —- Raktáron tartunk bel- és külföldi szövete­
ket, béléseket és szabókeilékeket.
Kérjük, hogy mielőtt szövetet venne, vagy ruhát rendelne,

szifetraMÉruakat Olcsó árak, SW Ä2
úriszabók és szövetkereskedok

Németh és Gyabrovszky iassatfas?7_
Felboncelták

CSBCS8Q1Ő holttcstöt
Egy békéscsabai fiatal’eány a 

napokban egy nyolchónapos, tel­
jesen kifejlett magzatot hozott a 
világra, aki röviddel megszületése 
után meghalt.

Az orvosi vizsgálat során a mag­
zat halálokát nem tudták pontosan 
megállapítani. A lefolytatott nyo­
mozás adatai szerint a kir. ügyész-

................... ....... ................................... ................................ ......................... ..

Hirtelen halál
kukoricatörés közben

testét a békéscsabai kórház hulla­
házába hozták.

A különös haláleset ügyében az 
ujkigyósi csendőrőrs megindította 
a nyomozást.

SZOBROT
emeltek Nagykőrösön B. Tóth 
Ferenc kisgazdának, akinek fő­
érdeme van abban* hogy a so­
káig semmit sem termő nagy­
kőrösi homokon meghonosodott 
a gyümölcsfa és a szőlő

B Tóth Ferenc személvében 
az utókor a maga erejébő és 
lankadatlanul dolgozó névtelen 
magyar gazdát ünnepelte Nagy­
kőrös és ünnepelték az ország 
vezető férfiúi.

A névtelen magyar fö'dmives 
előtt repültek le a kalapok, aki 
ismeretlenül és elismerésre nem 
várva dolgozik körei ezer esz­
tendeje a magyar ugaron nem­
csak a maga es családja minden­
napi kenyeréért, hanem ugyan­
akkor a magyar jöveedőért is.

Azok az ünnepi beszédek, 
nagyszerű, lendületes szavak, 
melytik az előkelőségek ajkán 
elhangzottak, az^ a reményt kelt­
hetik bennünk, hogy a hivatalos 
tényezők B Tóth Ferenc sze­
mélyén keresztül sohase feled5 
keznek meg a megszámlálhatat­
lan sokaságu élő B. Tóth Fe- 
rencekről, Nagy Istvánokról, K?s 
Páterek-ól, akik a mai magyar 
élet futóhomokián nagy elszánt­
sággal és sorsuk jobb jövőjében 
bízva igyekeznek gyökeret eresz­
teni.

Elvárjuk, hogy a nagykőrösi 
ünnepség zengő szavai mint 
segítő jóakarat jutnak el a falusi 
ós^tanyai gazdahízakhoz, a föl­
dekre.

BORTERMELŐK
k ircsmarosok és vendéglősök részére szükséges

: joritmzemiú- es musteijssziő
I szabadalom eladására nagy kereseti lehetőséggel

üzletszerzőket 
felveszünk!

PINCEMESTER“ Budapest .VIIK^_Hunyadi-^^
jBoa******™**1***

A MOVE—
Körös-cserkészcsapat

folyó hó 18-iki tábortüzénél, vala­
mint a 19-iki avatási- és a szín- 
h zi ünnepélyen dr Búd János, a 
város képviselője is megjelenik. 
Az előkelőségek soraiban számos 
közéleti nagyságot is látunk majd 
derék cserkészeink jubileumi ün­
nepségein. -

Az ünnepély után a MOVE tag-
értekezletet tart. <

Jegyek az esti színházi előadásra 
csak igen korlátolt számban kap­
hatók a cserkészeknél, vagy a cser­
készotthonban, ahol minden este 
7 órától 9 óráig hivatalos óra van.

A zászló, amelyet Mázán László 
gímn. tanár tervezett, a Tisch Ernő 
c'g kirakatában megtekinthető^^

itiöisww»
4 békéscsabai meteorológiai megiigyeis éli»* 

aás jelentése szeptember 14*én délbe».
hó minimum +7.1 A öld felszíné» ^ 

i Homaximum +22"8 C* Légnyomás 760 7 m* 
| Csapadék 0*0 mm

A budapesti meteorológai intézet jelenté.
Várható időjárás a kővetkező 24 órára: 

Éiénkebb déli, délnyugati szél, helyenként, 
főleg a délutáni Arákban futó esők, a 
hí 4rsék!et nappal tovább emelkedik, II® 
jt-hülés folytatódik, főleg a taíajmeatén.

■-

I
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jó gazdasszony gondos, okos,
Baji magának sosem okoz.
Tadja az, hogy mii kell tenni,
i' íéz Szabó ecetet 

Ueil venni i
PAPRIKÁHOZ és más téli 
?vanyitásokhoz a legjobb

ECETGYélR
Bcsabi,Szt.István-tér20. Bejárat a Luther-utcából

111K aIHIR E K

Tokióban félév múlva befejező­
dik a vitát* leghosszabb regé­

nye. A regényt egy nagy japm 
napilap közli naponként folytatá­
sokban — immár tiz éve. Nyolcán 
irtok és a lap szerkesztője a soros 
írónak azt javasolta, hogy az aía= 
koo tömeges harakiriiével vessen 
véget a regénynek. Ez az egyet­
len megoldás, mely a japán olva­
sóközönségei kielégíti, mert kiü­
lő;, oen a regény további folytatá­
sához ragaszkodna. De e nagy­
arányú harakiri végrehajtása is 
legalább 150 folytatást kíván még. 

•
jperczel Bélának vasárnap adták 

át a bonyhádi választókerület­
be i az egyhangú mandátumot. 
Pdrczel Béla hangoztatta, hogy az 
egyhangú mandátum annak bizony5 
saga, hogy a kerület németajkú 
lakosságának hazaszeretete meg- 
in >athatatlan

*

V*örök János 42 éves gyöngyös- 
* patai gazda borotvával átvágta 

a nyakat. Mire felfedezték tettét, 
már nem volt benne élet. Török 
a iái öt ti elkeseredésében dobta el 
magától az életet hogv különvál­
na élő felesége beperelte.

*

i mamaiai katonai gyakorlótér 
* lelett lezuhant egy román ka­

tonai repülőgép. A gépen tartóz­
kodott hat katonai repülő közül 
m;gy meghalt, a másik kettő pe­
dig súlyosan megsérült.

*

Qntözötí legelőt akar létesíteni a 
^füzesgyarmat- bucsatelepi legel­

tető társulat. Mintegy 10U kaíasz- 
ráhs ho.d legelőt akarnak erre a 

Cijra felhasználni A terv meg- 
v dúsításához a földmi velésiigyí
minisztertől kérnek segélyt.

*

bensőséges ünnepség színhelye 
jw yolt Szegeden az Országzászló 

eiotti Árpád tér : a szegedi cigány- 
penészek Magyarországon történt 
megtelepedésük 500. évfordulójá­
nak emlékére felszentelték díszes 
selyemzászlójukat, amelyen a kö- 
„“p 1 jelmondat ékeskedik : Ze­

njében él a nemzet.
•

ttajduböszörményben vasárnap 
p. leplezték le néhai Baltazár 
j ezs° szobrát. Az ünnepi beszé- 

„ Makiáry Károly tiszántúli ref. 
Püspök mondta.

rrsrjKa i

olcsón és nagy választékban 
kedvező fizetési feltételekkel is

kapható

iSbéSí

!i!üll

bű sorházban
Békéscsaba, Andrássy-űi 25

Telefon & 2
msmra

értekezletet hivott össze 
a főispán a háziioar 

fejlesztése érdekében
• Vdez Ricsóy-Uhlarík Béla fő- 
spaa f. hó 16-ra, csütörtök dél 
U í 10 órára háziipari értekez-

tet hívott össze. Áz értekezlet 
;;ei,a a házíipar fejlesztésének meg-
• r^yalása- Az értekezletre a házi- 
Par ügyét intéző hatóságok és 
fsadat mi tényezők kaptak meg

«f -X 0
< r ■ * i i •

íw áí <é I» *é» m ife

— Meghívó. A Körös vidék Rt.
Igazgatósága 1937. s September 
hó 17-én, páütekesi délután 
5 órakor a vállalat helyiségé­
ben ütést tart, melyre a Igazgató 
urakat tisztelettel meghívja az 
Elnökség.

— Másodszor is kinyílt az 
orgona. Békéscsabán az Omazta 
kertben másodszor is ki virágzott az 
orgona. A másodszori virágok is 
mind szépok es igen kellemes il 
latuak.

— Magyar siker Belgrádban*
Belgrádban most nyílt meg az első 
nemzetközi kiállítás. A kiállítás 
magyar része általános feltűnést 
keltett. Népművészeti anyagunk 
gazdag architektúrájával az első 
helyen áll a kiállításon s a legtöb5 
ben a magyar csoportot látogatják.

— Leesett a diófáról, eltörte 
a lábát. Súlyos szerencsétlenség i ’ NülV ÉS OllSiy

I * Serdülő fiúknak és leányoknak
adjunk hetenként legalább egyszer 
reggel felkeléskor egv-egy kis po­
hárnyi természetes »Ferenc József« 
keveríívizet meri gyomor-, bél- és 
vértiszuló hatásának gyakran igen 
fontos eredményeket köszönhetünk. 
Az orvosok ajánlják.

8 búivvs niotorkerékpár- 
!IC? szerencse fenség történt 

n , t utói országúton. Racz Bél i és
dr Ürmössy Károly gyulai ügyvéd 
motorkerékpáron Békéscsaba felé 
haladtak. A gépet Rácz vezette. 
Ott, ahol az utat építik, a motor 
kerékpár elütötte Demeter Józse­
fet. A motorkeréKpár az össze­
ütközés következtében felborult s 
utasai az árokba estek Rácz lá­
bát törte,. Demeter is megsérült, 
míg dr Ürmössy csak könnyebb 
horzsolásokat szenvedett.

°"‘ szövetujdwiságaink 
megérkeztek! SEhtn

női- és úri 
szabómesterek.

érte Kés jár András 60 éves be 
késcsabai, Győrhutca 48 szám alatti 
lakost. Az öregember felmászott 
a diófára és diót vert le. Dióverés 
közben elvesztette egyensúlyát és 
a földre esett. A szerencsétlenül 
járt öregember lábát törte. A kór­
házba szállították.

— Ezen a héten a Dőléseit és 
Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

* A Maczák-drogériában nemcsak
piperecikkek, vegyszerek és sebé, 
szeti kötszerek, hanem háztartási 
cikkek is — cipőkrém, cipőkefe, 

l parkettpaszta, parkettkefe, Sidol,
Lux, Vim, Tróna. mosószappan, 
mosóporok, kefeáruk, porolók, láb­
törlők — nagy választékban és igen 
olcsón kaphatók.

NE LEGYEN KÖNNYELMŰ
ruhaszükségletét beszerezné, győződjön meg anyagi

Molnár és Kován
Mielőtt

ruhaszükségletét beszerezné, győződjön meg anyagaink minőségéről és szolid árainkról!
szabómesterek. Telefon
Szent lstván-tér 18 sz.
Merkur hiteliroda kebelében 453

— Minimalizálják a burgonya
árót. A földmivelésügyi miniszte5 
riumban a napokban Balogh Vil 
mos miniszteri osztálytanácsos és- 
Eszényi Jenő elnöklete alatt ülést 
tartott ^ a burgonyaármegállapitó 
bizottság. Az exportkereskedelem, 
beleértve a szövetkezeteket is, 
csatlak azott a belföldi burgonya 
kereskedelemnek ahhoz a javas a- 
tához, hogy ebben az évben ne 
léptessenek életben minimális árat, 
mert ezzel csak megnehezítik az 
értékesítést. A földmivelésügyi mi 
nisztéríum és a mezőgazdasági ér5 
dekeitségek viszont ragaszkodtak 
a minimális árakhoz, hogy a gaz­
dák megfelelő tájékozást kapjanak 
termelésük hozzá vétőleges értéké­
ről. Miután megegyezés nem jött 
létre, Eszényi Jenő, az ármegáíla 
piíó bizottság elnöke felkérte a mi­
nisztériumot. hogy egyenlőre a 
ta valyi minimális árakat léptesse 
életbe.

Babona
— Mi az, te pénteken nősültél? 

Hát nem vagy babonás ?
— Azóta igen.

— Ezer emberre ezerkétszáz- 
harminchárom tehén. London- 
b fi jelentik : A legtöbb tehén vi­
szonylagosan az európai országok 
közül Dániában van. Ezer dán 
emberre 444 dán tehén esik. Hol­
landiában sem sokkal rosszabb 
az arány. De a dán meg a hol­
land tehéngazdaság is eltörpül az 
uizélandíakéhoz képest. Ujzéiand- 
Lan most volt népszámlálás, amely 
kiterjedt a háziállatokra is. A* 
s mmlálás egyik legmeglepőbb ered­
ménye az, hogy Ujzélandban ezer 
<- mbérré átlag 1:33 tehén esik. 
Ebben az országban tehát több a 
tehén, mint az ember.

— Nyitva van a muzeum! A vá­
rosi múzeum gyűjteményeit szep­
tember és október hónapokban 
vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 
10—1 óráig, délután 3—5 óráig az 
érdeklődök díjtalanul megtekint­
hetik.

— Féláru kedvezményes utazás 
Budapestre szeptember 20-ig. Iga­
zolványok és jegyek a Menetjegy- 
irodában.

— Összeírják a lovakat és 
öszvéredet. A földmi v-Jé digyi
miniszter rendelete- ertekneben 
szeptember hónapban meg kell 
ejteni a lovaknak és öszvéreknek 
állatorvosi vizsgálatát és összeírá­
sát azon űrlapok felhasználásával, 
amelyeket a minisztérium a köz­
ségek rendelkezésére bocsát. Eze­
ket az iveket rövidesen kiosztják 
a ló- és öszvértulajdonosok között, 
akik szeptember 25-ig kitöltve kö­
telesek azt visszaszolgáltatni a 
hatósághoz.

Mindazoknak, akik sze­
retett édesapánk temetésén 
megjtJeniek és fájdalmun­
kat részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek, fogadják ezúton 
hálás köszönetünket.

Bcsaba, 1937 szept. 14.
Láng Sándor és neje 

Gesmey Magda, 
Gesmey Tibor, 
Gesmey Bora
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I860 óla már megszokott
pontos, 
jó munkát 

kap
Gutenberg-u, 1. (Ev. nagytemplom mögött)

I860 óta mór megszokott ■ # ■

Jeney bádogostol
1 ... >Taifflréknssádra" is. Telelőn 184.

— A lIONSz helyi csoportjának 
hírei. A hndírokkanta'k és hadiözve­
gyek ruhaigénylése még tart. — A 
Bohn-gyár hadigondozott munkáso­
kat alkalmaz. — A Schneider-telep 
25 hadigondoziotl munkást keres.
A m. kir. Dohány jövedék központi 
igazgatósága versenytárgyalást hir­
det a békéscsabai m. kir. dohánybe­
váltó hivatal telepén szükséges ács_ 
és kőműves-, tetőfedő- és bádogos- 
tatarozási és helyreállítási munká­
latokra. Határidő szeptember 14. — 
Az Országos Társadalombiztosító 
Intézet versenytárgyalást hirdet a 
békéscsabai székház burkoló és te­
tőfedő munkálataira. Határidő szep­
tember 27. — Bővebbet a »Honsz« 
békéscsabai csoportjánál: II., Szí. 
István-tér 10. földszint, 7 ajtó. — 
Tagfelvétel és tagdíjbefizetés szer­
dán, szombaton és vasárnap dél­
előtt. Vezetőség.

_ Összeesett az utcán. Hét
főn este 9 óra után Békéscsabán 
a Ferenc Józsehtér 16 számú ház 
előtt hirtelen rosszullett és össze­
esett az utcán Goldfinger Anna 22 
éves békéscsabai, Klapka-utca 13 
szám alatti lakos. A kihívott men­
tők részesítették elsősegélyben és 
a közkórházba szállították.

A Békési Református Gimnázium 
internátusába szeptember 15-re

főzőnS kerestetik!
Jelentkezni lehet 

a gimnázium igazgatóságánál.

PóffflftPilC A gádorost csen- 
UduUlllb dőrség széleskörű 
nyomozást indított egy kegyetlen 
nül elkövetett gyilkosság ügyében, 
amely vasárnap este a község fő­
terén történt és amelynek tettesei 
még nem kerültek kézre. Vitéz 
Lökey György korcsmáros a késő 
esti órákban feleségével és le­
ányával együtt hazafelé igyeke­
zett. A község főterén ittas legé­
nyekből álló társasággal találkoz­
tak. Az ittas legények körülvették 
a korcsmárost és bántalmazni 
kezdték. A felesége és leánya el­
menekültek. Az egyik legény elő* 
kapta kését és azt a korcsmáros 
hasába döfte. A szerencsétlen em­
ber iajveszékelve véresen esett 
össze. A zajra elősietett a korcs­
máros felesége és leánya, de már 
ők sem segíthettek, mert a sze­
rencsétlen ember pillanatok alatt 
meghalt. A csendőrség keresi a 
gyilkosokat.

Tornacipő
Tornaing

Tornanadrág
Diáksapka

olcsó beszerzési forrása

Körösvidék-bolt

Takarékosságra“ is. Telelőn 184,

Meghisszibfaiísiiik 
az ostrooiállapafot Romániában

Bukarest, szeptember 14. Az 
ostromállapotot és a sajtóellen 
őrzést, amelyet Dúca miniszter­
elnök meggyilkolása után 193d. 
decemberében léptettek életbe, to­
vábbi 6 hónapra meghosszabbítot­
ták. Az ellenzéki sajtó hevesen 
tiltakozik a kivételes állapot fönn­
tartása ellen.

Szénmezőt találtak 
Karcag határában

Varga Péter karcagi gazda a 
határban levő tanyáján kútfúrás 
közben a föld felszíne alatt mint 
egy 5 méterre 1 méter vastag 
szénrétegre bukkant. A leletről 
értesítette a hatóságokat. A szén 
mező terjedelmét most kezdik 
vizsgálni.

Jannings, Werner Krauss, Wege­
ner és Heinrich George karrierjét 
is felül fogja múlni. Peter Petersen 
valóban megrendítő színészi tel 
jesiíményt nyújt. Játékénak hatása 
és sikere tökéletes.

MÉHÉSZ
Rovatvezető: Daridft Károly 

a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület 
elnöke

Vasárnap:
IVtézexportvását
Békéscsabán

A békéscsabai méz exportvásár 
folyó hó 19 én, vasárnap délelőtt 
9 órától déli 12 óráig lesz az Ipa 
rosszékházban. Minden méhész 
siessen bejelenteni eladásra szánt 
készletét Darida Károly elnöknél. 
Mindenki két mézmintát hozzon 
azokról a mézekről, melyeket el­
adásra szánt. A mintákat elég a 
vásár napján, vasárnap elhozni.

Nyilttér

Hirdetmény
A m. kir, békéscsabai állami mén­

tel epparaccsnokság állományából 1 
db 177 cm. marmagasságu, nyereg 
alatt és kocsi előtt járó, 9 évet- 
nyári fekete heréit ló 1937. évi 
szeptember hó 18-án, szombaton 
délelőtt 9 órakor Békéscsaba me­
gyei város városháza udvarán a 
legtöbbet ígérőnek nyilvános árve­
résen eladásra kerül.

M. kir. állami méntelep- 
parancsnokság 

Békéscsaba.
SÍSSÍ—

Kicsoda Peter Petersen?

— A Szociális Missziótársulat f.
hó 16-án, csütörtökön délután 5 
órakor a Gulenberg-utcai kultur- 
liázban fontos ügyben megbeszélést 
tart. A tagok szíves megjelenését 
kéri az elnökség.

* Epekő-, vesekő- és liólyagkŐ" 
betegek, valamint azok, akik húgy- 
savas sók túlszaporodásóban és 
köszvényben szenvednek, a termé­
szetes »Ferenc József« keserű viz 
használata által bétonűködésük el­
rendezését, emésztésük előmozdítá­
sát és állapotuk javulását érhetik 
el. Az orvosok ajánlják. (

A német mozikban már hetek 
óta fut a Kreutzer szonáta, Tolsztoj 
regényének legújabb filmfeldolgo­
zása. Ez az uj remekmű Veit 
Harland rendezésében Beethoven 
Kreutzer szonátájának a felhasz­
nálásával készült. A film főszere­
peiben többek között Lil Dago- 
vert és Albrecht Schönhalst látjuk. 
A legérdekesebb, hogy a német 
lapok a film bemutatójával kap­
csolatban bár nagy elismeréssel 
írnak Lil Dagover játékáról, de 
első helyen mégsem őt, hanem 
Peter Petersent említik, aki a 
férfi főszerepet játssza, a regény 
legérdekesebb alakját, a földbir­
tokost

Szinte máról-holnapra a leghíre­
sebb sztárok közé ugrott Peter 
Petersen, aki nagyon jónevü szí 
nész volt, de tulajdonképpen csak 
most fedezték fel és a német kri­
tika úgy emlegeti, mint aki Emil

Versenytárgyalási 
hirdetmény

Az Országos Társadalombiztosító 
Intézet a békéscsabai székház épi 
lésével kapcsolatos V. burkoló és 
VI. tetőfedő munkákra 16—12/17/ 
1937. szám alatt meghirdetett ver 
seny tárgyalás megsemmisítésével 
uj nyilvános versenytárgyalást hű­
det az V. burkoló és VI. tetőfedő 
munkákra.

A munkák a már megkezdett 
építkezés előrehaladásához mérten 
utasítás szerinti határidővel vég­
zendők el.

A jótállás időtartama a középit 
kezesekre nézve érvényben levő 
feltételek szerint (lásd a 25 000/ 
1936.. 26.000/1936. VI. Ip. M. sz 
és a 28.000/1936. VI. Ip. M. számú 
feltételeket).

Ajánlat tehető a kiirt mánkákra 
munkanemenként külön-külön.

Az ajánlatot az ajánlati űrlap 
felhasználásával és e hirdetmény 
ben foglaltak értelmében olykép­
pen kell szövegezni, hogy az aján­
lat és mellékletei a szerződés min­
den adatát és feltételét tartal­
mazzák.

A kiírás részletei, úgymint ver* 
senytárgyalási hirdetmény, általá­
nos szállítási (munka) feltételek, 
ajánlati űrlap, költségvetési űrlapok, 
építési program 1937. szeptember 
13 tói az ii tézet műszaki osztá­
lyán (Budapest, Vili., Fiumei-u* 
19/b I em. 2.), Békéscsabán az 
OTI kerületi pénztára épületében 
a hivatalos órák alatt díjmentesen 
szerezhetők be. A szükséges fel 
világositásokat az intézet műszaki 
osztálya adja.

Az aláirt ajánlatokat sértetlen 
borítékban elhelyezve, pecséttel 
lezárva az Országos Társadalom­
biztosító Intézet (Budapest, VIII, 
Fiumei-ut 19/b I. em. 2. sz. alatt) 
1937. szeptember 27-én fdélelőtt 
10 óráig személyesen vagy posta 
utján kell benyújtani. A postán 
beküldött ajánlatokat oly időben 
kell feladni, hogy azok a jelzett 
határidőre az Országos Társada 
lombiztositó Intézethez beérkez­
zenek. Ugyanezen a napon az in 
tézet budapesti központi székhá 
zában V. emelet 2. sz. tanácstér 
méhen 11 órakor fogják az aján­
latokat felbontani, amikor a magu­
kat igazoló ajánlattevők vagy azok 
meghatalmazásával ellátott képvi 
selői jelen lehetnek.

E rovatban közöltebért nem vállal felelősséget 
sem a Szerkesztőség, sem a Kiadóhivatal.

Kérem mindazokat, akik 1937. 
év április hó 9-én déltájban a Sze- 
doglavits és Weisz*féle üzlethelyi 
ség előtt (Andrássy-ut) tartózkod­
tak és látták, vagy hallották, hogy 
én Weisz Pál nevezetű egyénnel 
mit tettem és neki mit mondtam, 
szíveskedjenek közölni címüket 
velem. Egy tanú már jelentkezett, 
de még további tanuk címét is 
kérem.

Tisztelettel:
Midi Antal

Horthy M.- ut 66

RÁDIÓ
A rádió szerdai műsora:

6.45 Torna. 7.00 Hanglemezek. 
10.00 Hírek, utána felolvasások. 
12 05 Hanglemezek, közben 12.30 
Hírek. 1.30 Mally Győző énekel, 
Horváth László gordonkázik, zon- 
gorakisérettel. 2.40 Hirek. 4.15 A 
rádió dákfélórája. 4.45 Hirek. 5.00 
Egészségügyi előadás. 5 30 A 22- ik 
magyar csehszlovák válogatott lab­
darugó mérkőzésről. 6.30 Móricz 
Zsigmond elbeszélése: A ló és az 
ember 6.55 A rádió szalonzene- 
kara. 8.00 Somogyi Nusi és Rátkay 
Márton előadóestje. 8.45 Hirek. 
9.10 Angyal Árpád jazzenekara 
játszik. 9.40 Az Uj Magyar Vonósné­
gyes műsora. 10.45 A Mária Te­
rézia I. honvédgyalogezred zene­
kara. 0.05 Hírek. — Budapest II. 
6.55 Olasz nyelvoktatás. 7 25 Fel­
olvasás. 8.00 Hanglemezek. 9.45 
Hirek.

Tőzsde
Valuta; Dollár 337'40—341*40.
Oaboneäiak; 77 kg tv búza 19 50- 

20 50. 8C kg tv haza 20 65—21*10. renger 
12-50—12*65, rrzs 19*00--19 10 takarmány 
&rpg 16 50--.7-C0. &*rérva Í9*00-2ÜT( „ 
koxpg 11-50—11*70, zab ’670—5690 pengr

Ferencvárosi strtésvitser Árán: fíev 
nyű 94-96, közép 5 04—11 6 nehé. 

105—106.

AFBÓHlfrDETÉSE»
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 5t»*' 
2iHér, vasár- és ünnepnap 70 füléi . 
L'ts&ícg betűvel szedett szó duplán 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy e 
hirdetés árát a szöveg beküldésével eg> 
idejüleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára postabélyegben is beküldheti.
Hirdetés eA et délutrin 2 óráig 

vesz lel c kiadóhivatal.

Aranybánya! Fűszer, rőfős, divatáru, v_8' 
és fescéküzlet fióküzlettel együtt eladó. Fo- 
üzlet saját házban Doboz legforgalmasabb 
helyén. Az üzlethelyiség 5 évig terjedő időre 

___ ____________ is kiadó. Bővebbet Dobozon, Fő utca 286 n<
Az ajánlat borítékját a követ- | 8ZÍm alatt 

kező felirattal kell ellátni: „Aján­
lat a 16—12/31/1937. sz. verseny- 
tárgyalási hirdetményben közölt

Búzaocsú, őszi velöárpa min­
den mennyiségben kapható. Juhász és Tárta 
gabona- és terményűzlet, Andrássy-út 14.

békéscsabai székház építésével 
kapcsolatos munkáira.“

A postán beküldött ajánlatokat 
kettős borítékba kell elhelyezni és 
a fenti felírás a belső borítékon 
alkalmazandó.

Az Országos Társadalombizto­
sító Intézet a munkálatokat munka
nemenként fogja kiadni. _ I j£ükorlccgóró kiadó. Áchim-u 

A munkálatokra vonatkozó ősz --------------~.................. ....... . -

4 db hizottsertés eladó Gutenberg-utca 2 
sz. alatt.
Kihúzható ebédlőasztal, 2 nyugszik 
eladó. Kinizsi-a 6.

Egy hozzám tévedt SÖrgaszlDU naj:v 
kutyát gazdája mielőbb vegye át, nur 
én tovább nem őrzőm. Lőrinczy-dülő » : 
számú tanya.

o.

szes feltételeket az Általános szál­
lítási (munka) feltételek, továbbá a 
Költségvetés (műszaki leírás), az 
Ajánlat és az Építési program 
tartalmazzák.

Budapest, 1937. szeptember hó.
Országos Társadalombiztosító 

Intézet

8 db keresztezett választási malac eloáó. 
Gyertyán-, bükkhulladék, gépforgács kap­
ható Juhásznál. III., Jókai-u. 34.

Október 1-re kiadó egy
nsentlapos üzlethelyiség raktárral, 1 
szobás lakással. Erzsébethely, Orosb 1 
37 sz. _______
Igúskecsi, kordé, hajtó kocsi e'adóSu^ 
hajáénál ör utca 10 sz. alatt. 

iA. kiadásért felelős Migend Dezső. Kiudja és pyotr*f?tj2! ~ K*"~r


